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Epidemie spalniček v Moravskoslezském kraji, stav k 29. 4. 2019   

Od 1. ledna tohoto roku do 29. 4. 2019 zaznamenala Krajská hygienická stanice 
Moravskoslezského kraje 88 případů spalničkami. V současné je prováděno 
epidemiologické šetření v souvislosti s podezřením na 2 onemocnění u zdravotníků.  

Mimo to Moravskoslezský kraj má stále jednu z nejvyšších nemocností v České 
republice.  

Za posledních 5 týdnů dochází k poklesu nemocnosti jak v Moravskoslezském kraji, 
tak i v celé ČR.  

Dosud bylo na území ČR zaznamenáno 479 případů spalniček, za poslední týden 
bylo hlášeno 13 nových případů.  

Pracovníci Krajské hygienické stanice Moravskoslezského kraje dosud prováděli 
rozsáhlá protiepidemická opatření na území kraje v 59 ohniscích spalniček u 1836 
osob.  

Pozornost ze strany orgánu ochrany veřejného zdraví je věnována i proočkovanosti 
dětí, které podléhají povinnému pravidelnému očkování.  

Zabránění šíření spalniček lze dosáhnout, pokud proočkovanost dosahuje minim. 
95%. Neočkování jedinci představují pro vnímavou populaci významný zdroj nákazy, 
neboť tito jedinci masivně vylučují původce na rozdíl od osob očkovaných 1 dávkou 
či s vyvanutím imunity.  

Děti, které nejsou řádně očkované a nemají potvrzení o prodělaném onemocnění 
či nemají kontraindikaci k očkování z důvodu jiného onemocnění, nemohou být 
přijaty do mateřské školy či dětské skupiny.  

Nejvíce onemocnění je zaznamenáno na území města Ostravy (viz graf č. 5). 
Poslední 2 případy a 1 podezření na spalničky jsou z Ostravy. 

Spalničky se zatím nevyskytly v okrese Nový Jičín.  

8 případů onemocnění a 1 podezření na onemocnění bylo zaznamenáno mezi 
zdravotníky.  

Nyní počet onemocnění klesá. Dá se proto předpokládat, že onemocnění by se měla 
vyskytovat na jaře spíše sporadicky s ohledem na sezónnost spalniček v zimních 
měsících. 

Vývoj epidemiologické situace v kraji k 28.4.2019 znázorňují grafy č.1 -5. 
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